
    
 
 
 
 
 
 

        Support pédagogique du N° 984 du 4 mai 2012 
À adapter selon le niveau de vos élèves 

 

                                         DOSSIER DU MOIS : LES ABEILLES 
 
 

1. En relisant l’article de la page 1 « Carte d’identité », vous pourrez compléter les mots manquants : 
 

Niveau : facile 
Support : aucun 
Prérequis : compréhension à la lecture 
 

 
Le nectar est stocké dans le …………………….. de l’abeille. 

 

Les fourmis appartiennent à l’ordre des ………………………………….. 

 

L’abeille voit-elle la couleur rouge ? ………………., mais elle voit les ultraviolets, 

 

contrairement à ………………………….. 

 

Les …………………….. ne possèdent pas de dard. 

 

 

2.  Vocabulaire : En page 3, on nous dit que la reine des abeilles conserve les spermatozoïdes des 
mâles dans une poche appelée « spermathèque ». Ce mot est composé de « sperme » (semence) et de 
« thèque », mot d’origine grecque signifiant « lieu où ranger les choses ». Complétez les mots suivants 
se terminant par « thèque ». 
        

Niveau : difficile  
Support : un dictionnaire 
Prérequis : aucun 
 

 
a. Un lieu où l’on range des livres : une b……………………………….. 

 

b. Un lieu où l’on écoute de la musique : une d………………………………….. 

 

c. Un lieu où on peut emprunter des jeux : une l……………………………… 

 
d. Un lieu qui rassemble différents médias : une m………………………………. 

 

PROLONGEONS NOS DECOUVERTES ENSEMBLE EN CLASSE 

 

 



e. Un lieu où l’on peut emprunter des DVD : une v…………………………….. 

 

f. Un musée de peintures : une p………………………………. 

 

g. Un lieu où l’on conserve et projette des films de cinéma : 

 

                                   une c…………………………….. ou une f…………………………….. 

 

   

 3. Le texte suivant a été découpé en 10 morceaux, que l’on a mélangés.  Reconstituez ce puzzle.  
 

Niveau : moyen.  
Support : les articles de la page 4 
Prérequis : les organisateurs textuels (liens logiques), la ponctuation  

 
                 
A- les parasites, le climat, la diminution de la biodiversité… 

B- la mortalité anormale des colonies d’abeilles 

C- des Facultés agronomiques de Gembloux 

D- Quelle en est la cause ?  

E- Depuis plusieurs années en Belgique, 

F- Cependant, les scientifiques 

G- devient un problème préoccupant. 

H-  estiment qu’il existe d’autres motifs : 

I -  de nouveaux insecticides comme le fipronil. 

J-   Les apiculteurs accusent l’usage, par les fermiers, 

 
Le bon ordre : 
 

    1    2    3      4       5     6    7        8      9     10 

          

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



4. Recherche. Dans cette grille se cachent 10 mots synonymes de ceux de la liste ci-dessous. Ils sont 
tirés de la première partie du texte « les 1001 métiers... » en page 3. On peut les lire de haut en bas et 
de gauche à droite. Repérez-les et écrivez-les à côté de leur synonyme.  

    
         Niveau : difficile 
         Support : un dictionnaire  

 

     R  A C C O M P L I R 

D X M Y R E R D S E 

U L B O U L      O T      T      C 

R U M Y I I D S O O 

A B V S R V U S C L 

N U I S P U I S K T 

T D E C H A R G E E 

C A P A B L E S R S 

E O R E       V E L R R E 

E N Q S Z U V Q N T 

 
 
 
  1. ensuite : ………………… 

 

  2. travail : ……………………………… 

 

  3. pendant  :  ………………………… 

 

  4. réaliser :……………………………….. 

 

  5. fournir :…….…………………………. 

 

  6. existence : …………… 

 

  7. aptes : ……………………….. 

 

  8. débarrasse : ……………………….. 

 

  9. recueillis : ……………………. 

 

  10. emmagasiner : ……………………… 

 

 

 



              5. Parmi les 3 propositions, soulignez celle qui est correcte. 
     

 
Niveau : moyen 
Supports : le dossier, un dictionnaire 
Prérequis : capacité d’évaluer l’information                                                    

 
1. Les abeilles ont … (p1) 

a. 6 ailes 

b. 3 mandibules 

c. 5 yeux 

2. Les abeilles sont … (p2) 

a. imberbes 

b. pollinisatrices  

c. des coléoptères 

3. Dans certaines coquilles d’escargot, on trouve … (p2) 

a. 1 abeille 

b. 2 abeilles 

c. 5 abeilles 

4. Les reines … (p3) 

a. pondent l’hiver 

b. sont polygames 

c. pondent 2 000 œufs par an 

5. Les abeilles par ordre de grandeur … (p3) 

a. reine – mâles – ouvrières 

b. ouvrières – mâles – reine 

c. mâles – reine - ouvrières 

6. Un apiculteur récolte … (p4) 

a. du chocolat 

b. de la gelée 

c. de l’alcool 

7. Les abeilles sauvages peuvent vivre dans … (p4) 

a. des ruches 

b. des caves 

c. des bûches 

               

   

  Corrigé disponible pour les enseignants sur simple demande  

  auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante : 

  benedicte.lemercier@lejde.be (Merci de préciser le nom  

  et le CP de votre école). Le prochain dossier sur les Jeux olympiques 

 paraîtra le 1er juin 2012. 
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